

工会助力乡村振兴“抢实锤” 劳模工匠走上“农科大讲堂”引“蝶”来

记者 刘蕾蕾 通讯员 罗发富

责人陈长阳等几人相约而来,就连邻市泰州兴化农业推广中心主任裴云鹏也来了。他们赶到盐城市农科院,聆听劳模工匠们的精彩宣讲,激励自己在对标先进中奋发作为。

秦光蔚、孙明法都是江苏有突出贡献的中青年专家,两人都获评国务院特殊津贴专家。秦光蔚是盐城市农科院副院长,还获得全国先进工作者、全国五一劳动奖章、全国三八红旗手、全国农业技术推广先进工作者等荣誉称号。她在《在土地上书写人生华章》为题,从“坚定信念、笃学实干”“扎根大地、深耕沃土”“一分耕耘、一分收获”“尽职尽责、为民代言”“不忘初心、努力奋斗”五个方面讲述自己如何把个人的命运与盐城农业科研相结合,勇攀农业科技高峰的奋斗故事。

孙明法是来自兴化的客籍高级知识分子,现为江苏沿海地区农业科学研究所副所长、市农科院副院长、江苏省常规水稻专家,主持和承担各级水稻研究课题50多个。他育成并审定水稻品种(组合)50多个,其中国家审定品种16个;获成果奖40余项,其中国家科技进步一等奖1项;获专利授权28项,其中发明专利15项;获江苏省先进工作者、全国优秀科技工作者等荣誉称号。他的宣讲以《时刻牢记初心使命,担当做好农业科技》为题,从“我的三农初心”“践行水稻科研工作”“立足岗位争做贡献”“不忘初心、践行使命”四个方面讲述自己在从事水稻研究过程中,如何发扬劳模工匠精神践行初心使命的心路历程。

盐城市劳动模范张英虎博士是中国工程院院士、南京农业大学教授盖钧镒的弟子,现任市农科院副研究员,主要从事特粮特经作物(大豆和大麦)的新品种

选育和性状遗传解析研究,入选江苏省第五、第六期“333高层次人才培养工程”第三层次培养对象,主持国家自然科学基金等省级及以上项目5项。他在宣讲中,讲述了自己师从榜样盖老之后,如何立足沿海地区小麦、大豆等农作物的研究,爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、勇争一流的成长经历。

盐城市总工会副主席周小进在现场表示,多年来,江苏沿海地区农业科学研究所、盐城市农业科学院,为沿海农区和盐城市农业生产可持续发展提供了技术支撑,作出了杰出贡献,其中少不了劳模工匠精神的影响带动。对于乡村振兴战略,工会组织积极行动,一方面深化劳模工匠“三进”活动,让劳模工匠走进乡村,推动乡村振兴战略快速推进。另一方面,积极开展工农同富乡村振兴行动,及时总结盐工铁军助力乡村振兴345工程经验做法,在发挥工会优势、助力共同振兴方面做文章。

门机比武战犹酣

通讯员 惠叶 特约记者 刘毅

秋日的码头碧波荡漾,彩旗猎猎作响。日前,连云港港口集团第四届职工职业技能精英赛门机比赛鸣锣开赛,来自东方、东粮、新圩港、新海湾、新陆桥、灌河港区6家单位共56名门机精英同台竞技,上演一次速度与精度的角逐、实力与技能的较量。

82位、上海振华MO40-37型门机,集团首届职工职业技能精英赛门机比赛的场地和机械,时隔6年再次成为全港门机司机争夺第一的擂台,然而这一次的参赛选手却变成了日渐成熟的年轻队伍。32位“90”后和2位“00”后,用比当年少20%的操作时间证明了港口一线操作人员的时光沉淀和技术进步,用向前辈们发起挑战的方式向往日致敬、向未来看齐。

本次门机比赛实操部分由盘式制动器调整和门机节能操作两部分组成,考验选手的综合能力。比赛中参赛选手在吊杆挂接固定中采取螺旋弹性装置增加稳钩的难度,海风吹拂下,选手任何的不当操作都会使吊杆的稳定难度成倍放大,造成位置偏差,在毫厘间加大定位难度的同时也极易触杆扣分。随着指挥信号,选手控制吊钩吊杆快速通过M型廊道,并在5个拐点处将吊杆插入内径不足30公分的圆桶内,高处俯瞰犹如穿针,充分考验选手对吊钩的控制技巧。

穿越廊道进入勇往直前环节,从西向东利用吊杆逐个击落设置在不同高度的5个长木块,最终将吊杆放回起始点圆环“一锤定音”。平稳绕杆、精准对筒、快速运行、准确打击,立足生产需要,模拟工作中可能碰到的各种挑战和难题,对门机司机的经验意识和操作水平提出“稳、准、快”的更高要求,磨练选手的匠心和工匠精神,也为今后职工技能培训、岗位练兵活动提供了一定的导向作用。

比赛是块试金石。来自新圩港的集团级高徒,9号选手祝伟康率先出击,其打击木块举重若轻的惯性控制力获得场下观众一片叫好,用时遥遥领先的成绩激发另一对集团级师徒旺盛的斗志。门机比赛将持续两个比赛日,墟沟东作业区薛臣、张胜师徒的表现让人拭目以待。

“以赛促练、以练促干”,比赛营造了浓厚的钻研技术、大胆实践、敢于挑战的竞技氛围,鼓励选手在竞赛中磨练技能、竞赛中找差距、赛后补短板,为高质量发展积蓄能量,为“千万标箱 东方大港”建设注入不竭动力。

新闻 现场



10月13日,连云港外理轮货有限公司组织车辆驾驶人开展车辆安全应急演练。他们针对备胎更换、轮胎充气、电瓶搭电等应急处置开展实操培训,提升驾驶人车辆故障应急处置能力。 刘盟 刘毅 摄

海安滨海新区职工艺术团成立

本报讯(通讯员 春蚕)10月11日,海安市滨海新区职工艺术团揭牌仪式在海安市石材协会精品石材展示中心举行。海安市总工会主席杨海燕、海安滨海新区党工委书记周树群到场祝贺并讲话。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,宣传党的方针政策,滨海新区总工会从2014年开始,集聚全区企业职工中的文艺爱好者,围绕全区企业中的好人好事和工会工作典型等创作出一大批职工喜闻乐见的文艺作品,创办了一年一度的“劳动者大舞台”活动,并在海安全市推广,成为海安市总工会的品牌活动。为激励创作更多更好的文艺作品,为企业工作服务,滨海新区总工会决定成立职工艺术团。

艺术团负责人顾建华说:“为工人兄弟创作表演是我们的宗旨,让工人兄弟开心快乐是我们的目的,上级工会组织对我们寄予厚望,又逢党的二十大即将召开,我们将不负厚望,围绕宣传党的二十大精神,积极组织文艺作品创作,为滨海新区的广大职工送上更美的精神大餐。”

高邮外来工“爱心驿站”服务贴心

本报讯(殷朝刚 王槐艾)日前,高邮市首家外来务工者“爱心驿站”启用,为外来务工人员提供学习、培训、娱乐、休闲、食宿、就业介绍等全方位服务,以此把外来务工者“引得来、留得住”。

据了解,“爱心驿站”是经过相关部门批准成立的一家公益性服务机构,主要依托扬州市引才劳务有限公司工会,加大劳务输入力度,营造良好劳务市场环境,更好地为企业服务。

“爱心驿站”建有四个服务“中心”。管理培训中心主要针对初来该市求职的外来务工人员入职前培训,宣传介绍该市人文、社会环境、产业概况等,让他们对高邮有所认识;文化娱乐中心主要为外来务工者在休息、业余时间提供一个无偿的活动场所;临时食宿中心主要为没有落实好用人单位的外来务工者免费提供食宿;纾困解压中心主要帮助解决外来务工者在企业工作生活中遇到的一些困难,安抚思乡情绪。

薄、周斌、周丽娟这样的劳模,在平凡的岗位上拼搏进取,不负韶华,创造了不平凡的工作业绩,他们用奋斗谱写出华美的人生乐章,共同托举起常熟高质量发展崭新天地。

伟大的事业需要伟大的精神,伟大的精神引领伟大的梦想。“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神在日月嬗递、斗转星移中青蓝相济,薪火相传。站在新的历史起点上,意气风发的常熟劳模正昂首走在全面建设社会主义现代化美丽幸福新常熟的伟大征程上,劈波斩浪,勇往直前,将以实际行动和骄人业绩向党的二十大胜利召开交出一份完美的答卷。 潘伟

江苏华辰拍卖有限公司拍卖公告

受中国金融资产管理股份有限公司江苏省分公司委托,我定于2022年10月13日下午14时在南京市鼓楼区幕府东路199号A5栋二楼会议室拍卖“南京万石石油化工有限公司不良债权标的资产”。截至2022年10月15日,该项日本金余额【10366063.51】元及相应利息、费用等。

江苏省天衡拍卖有限公司拍卖公告
受中国金融资产管理股份有限公司江苏省分公司委托,我定于2022年11月1日14:30时在南京市江东南路359号国鼎大厦3号楼4楼会议室拍卖“镇江车站车辆厂有限公司不良债权标的资产”。截至2022年10月15日,该项日本金余额【24,649,992.21】元及相应利息、费用等。

大丰区总举办喜迎党的二十大系列活动

本报讯(朱建良)日前,盐城市大丰区总工会扎实举办六项活动,喜迎党的二十大。

一是开展读书活动,提升政治素养。以喜迎党的二十大召开为主线,以全区“职工大讲堂”为活动载体,开展“劳动创造幸福——阅读颂辉煌”主题读书活动。各基层工会广泛开展阅读分享活动,让阅读有声、有形、有温度,通过故事涤荡心灵、阅读启迪智慧,促进职工素质提升。

二是上好宣讲课,营造浓厚氛围。深入开展“劳动创造幸福——学习新思想”主题活动,成立劳模工匠和思政教师宣讲团,重点围绕“学习新思想”“党的理论政策解读”“强国复兴有我”“担当民族复兴重任”等内容,推进习近平新时代中国特色社会主义思想在广大职工群众中入脑入心。

三是开展学习研讨,牢记使命担当。深入学习《习近平谈治国理政》第四卷等,围绕重点工作、工会政策文件等内容,开展专题学习讨论,找差距、明方向、定举措。党员干部围绕服务大局、奋勇争先、干事创业等方面,把工作摆进去、

谱写新时代劳模壮美赞歌——常熟百名劳模对党说

这是初心向党担使命的庄严宣誓,这是扬帆起航再出发的步履铿锵。在党的二十大即将胜利召开之际,10月10日,常熟市“喜迎二十大 奋进新征程——百名劳模对党说”主题活动隆重举行。以党之名,礼赞劳模;感念党恩,矢志奋斗,团结动员全市广大职工以拼搏之姿、奋进之势加快建设更高品质“江南福地”,奋力谱写全面建设社会主义现代化美丽幸福新常熟的壮丽篇章。

一代人有一代人的记忆,一代人有一代人的担当。翻开常熟建设、改革、发展的历史篇章,从纺织女工的杰出代表李安玉到“天不能改,但地一定要换”的常德盛,从世界羽绒服巨子高德康到巨型盾构机的设计师肖军,一代又一代常熟劳模艰苦奋斗、爱岗敬业、无私奉献、拼搏进取,他们把劳模精神写在乡村振兴的田野上,镌刻在民族品牌的荣光中,镶嵌于水之重器的勋章里,用聪明才智和辛勤汗水生动诠释了我国工人阶级的伟大品格,充分彰显了劳模精神深刻内涵,成为推动常熟改革发展各项事业不断前进的宝贵精神财富。

奉献,流淌在劳模精神中的红色血脉。“危难关头,‘我上’是青春的誓言,‘不退’是青春的姿态,从前辈们身上我学习到的不仅仅是技术,更是无私奉献的医者仁心。”在“百名劳模对党说”活动中,江苏省劳动模范、常熟市第一人民医院主管护师王珍妮如此说道。2020年,新冠疫情暴发之初,她主动请缨参加江苏省第二批援鄂医疗队,是苏州市首批出征人员。在武汉的50多个日夜里,她和同事们一道认真细致做好无创呼吸机护理、测量生命体征、静脉输液等大量繁琐工作。在收治的众多患者中,一位年过七旬的老人引起她的格外关注,在一次例行检查中,她偶然发现老人写下的一封信,在接下的日子里,王珍妮用自己心理咨询师的专业优势,主动与老人拉家常,用亲人般的关爱给予老人更多的心灵抚慰。她所支援的武汉市江夏区第一人民医院呼吸与危重症病区收治的397名新冠肺炎患者,全部康复出院。



“喜迎二十大”绿雕亮相街头。日前,“喜迎二十大”主题绿雕亮相南京市北京西路,营造浓郁的喜庆氛围,吸引市民驻足。 孙中元 摄

谱写新时代劳模壮美赞歌——常熟百名劳模对党说

生命托举使命,红心映照初心。从2020年初到现在,在这场没有硝烟的战场上,常熟300多名劳动模范在各级工会组织下,积极参与劳模志愿服务活动,义无反顾地奋战在疫情防控第一线,以奉献精神彰显家国情怀,用无悔誓言践行党的宗旨,唱响新时代最美劳动者的动人赞歌。

创新,跳动在劳模精神上的美妙音符。断路器俗称开关,不仅民生领域随处可见,也广泛应用于电力、地铁、机械、石化和新能源发电等项目,是基础设施建设中的重要零部件。为打破国外企业在断路器设备领域的技术壁垒,自2018年开始,苏州市劳动模范、常熟开关制造有限公司技术一科科长周敏踏上了自主设计研发的艰险之旅。4年时间里,他带领工作室团队潜心研究攻关,勇攀科技创新高峰,共获得授权专利90项,发明专利11项,全部实现了产品成果转化,实现利税10多亿元,其中的CW6-6300、CW3-2500SU智能型万能式断路器经专家鉴定,产品的性能指标双双达到国际领先水平,荣获江苏省科学技术三等奖、苏州市科学技术进步一等奖。

用创新促进常熟高质量发展,以创新诠释新时代劳模精神。为盘活用好各类创新型劳模人才资源,在更高起点上发挥劳模创新示范带动作用,今年以来,常熟市总工会通过组建劳模(工匠)智库,成立劳模创新工作室联盟,探索建立劳模创新工作室、大师创新工作室联盟互动等一系列举措为劳模模范创新发展搭建平台,创造条件,努力让奋进勃发的创新伟力成为常熟劳模的时代标签。

奋斗,镌刻在劳模精神里的靓丽底色。奋斗的人生最幸福,奋斗的姿势最美丽。正是在成百上千名常熟劳模奋斗身影感召鼓舞下,让劳模精神成风化人,催生出气势磅礴的奋进伟力。以手中之“笔”传不屈精神的苏州市劳动模范高淳,20年来,克服了常人难以想象的困难,以惊人的毅力,仅靠右手食指点击鼠标打字,连续创作了长